

San Javier.

# José Ruiz Manzanares inicia hoy su retirada de la política con el partido desmembrado

José Anselmo Luengo y José Hernández Sánchez se disputan la dirección local del Partido Popular

ALEXIA SALAS • SAN JAVIER

El Partido Popular renueva esta tarde su junta local en una asamblea que marca la retirada política de quien ha sido alcalde del municipio durante los últimos catorce años, José Ruiz Manzanares. El veterano

político continuará dirigiendo el Ayuntamiento hasta el final de la legislatura, pero ya ha anunciado que no se presentará a la reelección. El primer paso en la retirada de Ruiz Manzanares se camina hoy con la elección de una nueva junta local a la que el

partido llega dividido: el diputado regional José Anselmo Luengo y el concejal de Hacienda José Hernández, apadrinado por el alcalde, se disputan la presidencia después de que hayan fracasado los intentos de configurar una lista única.

La retirada de José Ruiz Manzanares de la presidencia local del PP deja campo abierto a nuevos actores e incluso a iniciativas paralelas y poco coincidentes con las que emanan de la Corporación municipal.

Después de catorce años como alcalde del municipio, en los que ha obtenido unas mayorías más que suficientes para los populares en las elecciones municipales, el primer edil ya había anunciado públicamente su retirada de la vida política tras esta legislatura.

«En las pasadas elecciones ya me presenté debido a compromisos políticos ineludibles, pero a mis 68 años ya es hora de iniciar la retirada», asegura Ruiz Manzanares, quien continuará como miembro nato de la comisión ejecutiva hasta las próximas elecciones.

En cuanto a la división existente en el partido, los dos candidatos han intentado en los últimos días conseguir los máximos apoyos posibles para que se presentara una lista única.

La nueva opción es la de José Hernández Sánchez, concejal de Hacienda y Turismo y mano derecha del alcalde, quien asegura haber luchado por conseguir una candidatura de consenso que aúne los objetivos y



**Herencia disputada.** José Ruiz Manzanares —foto de la derecha— y José Anselmo Luengo —izquierda— dirigieron el Ayuntamiento de San Javier durante años, hasta que las diferencias que surgieron entre ellos llevaron al segundo a una dedicación plena a la Asamblea Regional. Hoy se disputa una auténtica herencia política. / LA VERDAD

reparta las funciones dentro del partido: «Intentamos una lista abierta con todos los grupos fusionados, con todos los militantes que quieran participar —explica Hernández—. Un planteamiento abierto que impulse este proyecto político y que funcione como cadena de transmisión con el Ayuntamiento». Her-

nández apunta a un nuevo concepto de trabajo basado en comisiones de seguimiento sobre diferentes áreas.

**«El objetivo es común»**

A la división del partido se refiere José Anselmo Luengo como «un objetivo común y dos maneras de ejecutarlo. El objetivo es

que el Partido Popular mantenga la primacía política en el municipio de San Javier. Somos una máquina perfecta de ganar elecciones», explica el ex concejal de Hacienda dedicado ahora a la Asamblea Regional desde su ruptura con el alcalde Ruiz Manzanares. «Mi grupo ha puesto toda la voluntad en elaborar una lista de consenso, pero la realidad es que hay una diferencia de postulados», reconoce el político local.

El diputado regional José Anselmo Luengo basa sus objetivos políticos, en el caso de que resulte elegido en la asamblea que se celebra hoy, en reactivar la pasividad que encuentra en el partido: «Debemos acoplarnos a las nuevas situaciones con los nuevos gobiernos central y regional para adquirir una mayor relevancia como partido».

Sin embargo, José Anselmo Luengo cierra filas en torno a su lista: «Mi opción cuenta con una mayor integración estatutaria, pero me pondré al servicio del que gane».

Los afiliados del Partido Popular de San Javier darán respuesta a todos estos planteamientos a partir de las seis de la tarde. La renovación de la junta local se celebrará en la sede del partido.

## Las fiestas en honor a San Blas comienzan con juegos infantiles

A. S. • SAN JAVIER

La pequeña ermita que los vecinos de Santiago de la Ribera conocen como San Blas se convierte este fin de semana en lugar de peregrinaje para restar las novenas al santo protector.

Los vecinos se disponen a vivir la fiesta más antigua de la comarca, que conmemora la toma de Murcia el 3 de febrero de 1265 por Jaime I El Conquistador, rey de Aragón, quien arrebató la ciudad a los árabes y encomendó a los monjes trinitarios rendir culto al santo y dedicarle fiesta perpetua.

Hoy se inician los primeros actos con juegos infantiles a partir de las 12 de la mañana. Los dos días grandes se abren mañana, víspera del santo, con el concurso de migas. La comisión de festejos entregará los ingredientes a las peñas inscritas en el centro Príncipe de Asturias. La fiesta continuará con una verbena.

Los romeros partirán el lunes con el santo desde la iglesia de Santiago Apóstol hacia la ermita a las 10 de la mañana. La banda de música de Los Parrandos acompañará a los vecinos, que se desplazan a pie y a caballo.

Tras una misa huertana al aire libre, con la participación de la rondalla Santiago Apóstol, se entregará la placa de Romero del Año a José Pujante, presidente de la asociación de vecinos.

Junto a la ermita espera ya en el jolgorio de la fiesta campestre, con degustación de morcillas y cerveza ofrecidas por la comisión de festejos y Estrella de Levante. Habrá exhibición de caballos y concurso de paellas. La verbena musical continuará hasta las siete de la tarde, cuando los vecinos bajen al santo hasta la iglesia parroquial.

La Unión

## El alcalde achaca la subida de la tasa de basura al déficit que genera el servicio

PACO CELDRÁN • LA UNIÓN

El Pleno aprobó el jueves la subida definitiva de las tarifas de diversas ordenanzas fiscales con el voto en contra de la oposición —PSOE e IU—. Los portavoces de estos grupos criticaron la subida del 3,7% en las tasas y precios públicos, así como la del 20% en las basuras. El alcalde contestó que los impuestos no han subido «una sola peseta», pero que había que subir el coste de los servicios «porque son deficitarios».

Fue aprobada por unanimidad la moción presentada por el PSOE pidiendo la apertura del botiquín farmacéutico de Roche. Los dos grupos de la oposición protestaron por considerar que el alcalde no contestaba a su pregunta sobre varios decretos.

Sobre la regeneración de la Sierra Minera y la limpieza de la bahía de Portmán, el primer teniente de alcalde, José Torrente, contestó a una moción de IU

que «estamos luchando y hay compromisos para que las obras comiencen este año, pero no se puede condicionar la bahía a la regeneración de la sierra porque entonces se retrasarían las obras, aunque vamos a hacer las dos cosas». El alcalde, insistiendo en este argumento, dijo que «lo importante es empezar la limpieza este año y depositar la primera capa de estériles oxidados en las cortas de la sierra».

En cuanto a la elección de una nueva ruta turística que enlace las minas Lo Veremos 1 y 2, en detrimento de otra que contaba con el apoyo de todos los grupos, IU y PSOE criticaron la opción elegida por el equipo de gobierno. El alcalde expuso que «hay varios proyectos para la regeneración y eliminación de balsas, lo que ampliaría la ruta minera en esta misma zona en torno al Cabezo Rajao sin descartar en el futuro al Camino del 33».



**Los segregacionistas de La Manga, en San Esteban.** Los representantes de un movimiento vecinal que quiere constituir un ayuntamiento independiente para La Manga fueron recibidos el jueves en el Palacio de San Esteban por el vicepresidente del Gobierno Regional, momento que recoge la fotografía. Los segregacionistas expusieron a Antonio Gómez Fayrén una serie de motivos por los cuales sostienen que La Manga debe ser gobernada por un ayuntamiento propio. / JUAN LEAL

El santo de la garganta

La atribución de poderes protectores sobre la garganta le viene a San Blas desde hace siglos. Al parecer, una epidemia de *garrotillo*, según contaba un fraile allá por el siglo XVII, atacó a la capital de la Región; no hallando remedio en medicinas, se imploró un milagro al santo, que derramó salud repentinamente.

La zona de la Carabela alberga la ermita de San Blas, que fue la primera parroquia y el comienzo de la población en la comarca del Mar Menor. La austera y reducida ermita que se vio transformada en pajar durante la Guerra Civil se convierte cada año en el corazón de la romería iniciada en 1981 por un grupo de vecinos de La Ribera, encabezados por Josefina Escudero, actual alcaldesa pedánea. Como cada año, los primeros días de febrero llegarán con las figuritas del santo pintadas de purpurina, de puestos de torraos, vino y morcillas y los trajes huertanos.

Algunas tradiciones desaparecieron, como la que seguían los pescadores al colgarse del cuello tantas figuras del santo como arrobas de pescado hubiesen recogido durante la semana. Otras llegaron impulsadas por la creciente convocatoria que presenta cada año la romería, declarada día de fiesta local en San Javier.